

# 黃金周料120萬內地客訪港 年增兩成

## 旅議會：包括約850旅行團 涉約3萬旅客人次比去年多10%

十一國慶黃金周將至，香港旅遊業界對今年旅客訪港情況普遍預計樂觀。其中，香港旅遊業議會估計，黃金周期間將有高達120萬人次的內地旅客訪港，較去年增加20%，包括約有850團的內地旅行團來港，涉及約3萬旅客人次，較去年增加近10%，而旅行團大部分會在港留宿一晚。有旅遊業界代表認為，今年中秋節與國慶黃金周假期距離較近，或會攤薄部分旅客，但相信個人遊旅客足以彌補，加上香港屆時會舉行煙花、無人機表演等一系列國慶大型活動，將在極大範圍吸引短途旅客。



●有旅遊業界代表認為，香港會舉行煙花、無人機表演等一系列國慶大型活動，將在極大範圍吸引短途旅客。圖為內地旅客在香港尖沙咀海濱一帶遊玩。資料圖片

●香港文匯報記者 唐文

香港旅議會主席徐王美倫昨日出席電台節目時表示，對今年國慶黃金周期間的旅客數字感到樂觀，估計整體旅客訪港人數較去年增加兩成，當中內地旅客數字將達115萬人次至120萬人次，並約有850個內地旅行團訪港。

內地去年中秋節連國慶有一連8天長假，今年內地中秋與國慶假期則不相連，僅國慶假期只連放7天，徐王美倫則認為不會影響訪客人數，「雖然今年國慶黃金周假期較去年少一天，但內地開放了更多個人遊城市，旅發局也加強在內地不同省市推廣，加上各界舉辦多項慶祝活動，而且推出優惠，旅客數字整體樂觀。」

不過，她指出現時旅客消費模式已有改變，因此難以評估旅客的消費額，但相信優惠活動有助刺激消費。

展望下半年，她表示將有更多國際郵輪泊港，可望帶來高消費客群。她並認為香港的冬日和聖誕氣氛將可吸引更多長途市場的旅客訪港。

### 長假遠途客多 通常在港住宿

旅遊促進會總幹事崔定邦昨日則向香港文匯報表示，根據目前高鐵的預訂情況，10月1日廣深港高鐵線的南下班次已有三分一額滿，屬理想水平，至於本地酒店訂房率亦達到預期，「就我參與經營的酒店為例，現在已有八成至九成的預訂率，與往年國慶節前夕相若。而國慶假期較長，因此會有更多遠途旅客訪港，他們通常都會在港住宿。」

### 煙花無人機表演吸引更多個人遊旅客

他表示，為迎合疫後的新興旅遊需求，本地旅行社已推出更多City Walk（城市漫步）行程，讓旅客深度體驗香港各區的文化，「會增加一些到中環、深水埗等區的City Walk路線。至於行山的話，考慮到天氣等因素，現時一般不安排團體出行。」

香港入境旅遊接待協會主席梁耀霖則表示，今年入境旅遊市場價格波動不大，維持以往旅客的可負擔水平，加上香港有一系列國慶活動，預計旅客訪港意願高，「房費、團費都跟之前差不多，並無貴到，價錢吸引，自然會多人來。而且今年是國慶75周年，有好多的慶祝活動，煙花、無人機表演等都會帶來更多個人遊旅客。」

香港餐飲業協會會長黃家指出，以往香港業界在國慶日生意可達到3億元，估計今年會稍為下跌至約2.8億元。他解釋，各界雖然推出慶祝活動和優惠，但同時會有不少市民北上消費和外遊，加上目前經濟仍未完全復甦，社團在酒樓慶祝國慶的酒席團數亦稍為減少。

新鴻基地產表示，雖然今年本地國慶假期並沒有周末連假，但各區有慶祝活動，氣氛濃厚，旗下商場亦會有市集、表演、換領餐飲券等活動，預計國慶假期的人流和營業額會保持平穩，相信餐飲、電器、藥妝等會較受惠。



●冠忠巴士旗下公司開通豪華轎車服務。圖為嘉賓主持慶祝儀式。點新聞記者 攝

愈多人搭乘白牌車，惟缺乏保險的保障，且跨境非法載客取酬問題日趨嚴重，相信今次屯門開通豪華轎車服務可以確保消費者權益。此外，該新服務點坐落屯門時代廣場，地點便利居民。

另外，香港要吸引遊客，亦需要有不同的出行選擇，認為未來可考慮推廣更多不同線路，如到旅行團以往較少到訪但有地區特色的景點。

屯門區議員陳有海出席儀式時表示，屯門有50萬人口，且鄰近深圳灣大橋和港珠澳大橋，交通方便，區內有很大跨境出行需求，相信開通豪華轎車服務有助推動建設大灣區一小時生活圈。

### 每位200元至330元不等

他表示，現時該公司推出的豪華轎車票價為每

位200元至330元不等，具一定吸引力，期望開通服務後反應熱烈，可考慮加強服務至半小時一班。若條件合適，更可考慮增設更多路線以往返屯門至連塘口岸等地，進一步滿足市民出行需求。

## 豪華轎車由屯門往返珠澳等地

香港文匯報訊 香港冠忠巴士集團旗下提供直通巴士跨境服務的公司，昨日在屯門新服務點開辦豪華轎車往返珠海、澳門等地的服務，並在屯門新舖舉行豪華轎車開通儀式。冠忠遊覽車在屯門零售業務部總監李兆琳會上透露，市民在疫後復常通關後，對點對點高端接送服務需求增加，相信開通豪華轎車能帶給市民更多選擇。出席儀式的立法會交通事務委員會主席陳恒鑽則表示，在屯門開通轎車服務方便北上市民，亦能遏止白牌車非法取酬歪風。

李兆琳昨日表示，市民除可親身到相關門市購票外，亦可以透過微信小程序提前預約並購買豪華轎車或直通巴士服務。陳恒鑽表示，市民現時熱衷北上消費，但愈來愈



●文化體育及旅遊局昨日指出，隨着雨季漸去，不同郵輪公司將會陸續把郵輪調派到亞洲作季節性營運。文體旅局Fb圖片

香港文匯報訊（記者 文森）香港啟德郵輪碼頭在剛過去的6月至8月暑假期間，只接待了4艘訪港郵輪，情況可說相當冷清。不過，香港特區政府文化體育及旅遊局昨日在社交平台指出，隨着雨季漸去，不同郵輪公司將會陸續將郵輪調派到亞洲作季節性營運，香港亦將進入郵輪業旺季，未來數月會接待逾百航次。而今年派船來港的郵輪公司多達30家，較去年的18家增加了67%，回復至疫情前的水平。另外，局方預計年終非本地郵輪乘客人次會較去年顯著增長約50%，文體旅局會與郵輪業持份者繼續努力，共同推動香港的郵輪業發展。

文體旅局指出，今年至今，累計非本地郵輪乘客人次已經達到去年全年22萬人次的水平。而隨着郵輪旺季將到來，乘客人次將會顯著增加。在母港營運方面，啟德郵輪碼頭將會迎來多間郵輪公司的大型郵輪，包括歌詩達郵輪、荷美郵輪、名人郵輪、皇家加勒比遊輪、皇后郵輪和德國途易郵輪。至於在海運碼頭營運的中小型郵輪，則包括銀海郵輪、維京郵輪、七海郵輪、世鵬郵輪、大洋郵輪、德國赫伯羅特郵輪等。

### 11艘首來港 迎合不同市場需求

局方表示，郵輪公司將帶來多元化和長短不一的郵輪航程，涵蓋內地、東南亞和東北亞多個港口，亦將會有11艘郵輪首次來港，迎合不同市場板塊的需求。母港郵輪以香港作為郵輪航程的起點或終點，吸引來自世界各地的郵輪旅客在航程前後於香港停留觀光。此外，為市民提供無須舟車勞頓、行李限制寬鬆的出外旅遊選擇。

文體旅局並表示，會積極與郵輪公司合作，開拓新的郵輪航線和客源市場，例如未來數月便有從內地港口以及日本、韓國、馬來西亞、菲律賓、泰國等地出發的郵輪來港，為亞洲區旅客提供另外一個訪港的途徑。有關航次會在香港過夜停泊或結束航程，讓旅客有更多時間在港遊覽消費。

## 港迎郵輪旺季 未來數月將接逾百航次

## 4500公務員將參與國慶義工服務

香港文匯報訊 香港聾人福利促進會昨日在大圍商場舉辦「香港手語日2024」攤位活動，讓更多市民參與手語學堂、體驗活動和遊戲之餘，亦鼓勵他們多與聽障人士溝通。今次活動獲公務員事務局義工隊協助舉辦，公務員事務局局長楊何蓓茵致辭時表示，局方統籌公務員義工服務賀國慶活動，於9月至11月期間，約4,500位、共75隊來自不同政策局和部門的義工，將舉辦或參與以慶祝國慶75周年為主題的義工服務。

楊何蓓茵指，各隊義工隊舉辦不同的活動，活動內容豐富多元，除節慶活動外，更有不同的參觀和導賞活動、探訪送暖、興趣班、手工藝製作、體育活動等，預計約有34,000多名服務對象受惠，包括長者、兒童及青少年、基層家庭、傷健人士、少數族裔人士等。公務員事務局鼓勵義工隊與社會各界

加強協作，在推動義工服務方面發揮最大的協同效應，善用公餘時間為有需要的人士出一分力。

是次活動場地擺放了介紹與國家有關的手語展板，設計上亦增添了中國色彩，義工們和手語老師帶領市民一起寓學習於簡單的遊戲中，學習有關國慶字句的手語。楊何蓓茵與公務員事務局義工亦與手語老師互動，一起學習簡單手語如「75周年」、「熊貓」等字詞。

### 4公務員職系聯合招聘下月4日截止

另外，特區政府4個職系日前展開聯合招聘，包括政務主任、二級行政主任、二級助理貿易主任和二級運輸主任。楊何蓓茵昨日表示，招聘將於下月初（10月4日）截止，三、四年級大學生或畢業生都可以申請，期望招聘足夠人手，填補所有政府空缺，呼籲大家留意招聘廣告。



●楊何蓓茵與手語老師互動。

楊何蓓茵提醒，傷健人士亦可留意政府招聘，如果有足夠學歷，政府在招聘考試中可照顧他們的需要，例如某些情況下延長考試時間，或者放大試卷字體，方便弱視人士。傷健人士成功入職後如需器材輔助，政府亦可購買這些器材。

## 500港澳青年赴穗參觀軍營

香港文匯報訊 港澳青少年「同心同行·強國有我」進軍營主題活動昨日舉行，約500名港澳青年代表參與是次活動，其間參觀軍事裝備展示和軍營宿舍，了解國防教育和國家安全的重要性。

該活動由廣東省港澳辦、武警部隊廣東省總隊、香港特區政府民政及青年事務局、澳門特區政府教育及青年發展局主辦，旨在推動港澳青少年國防教育，增強青少年的國防觀念和國家安全意識，厚植家國情懷。

香港特區政府民政及青年事務局局長麥美娟昨

日下午前赴廣州出席活動，她致辭時表示，國家安全是社會繁榮穩定、人民安居樂業的基礎。活動為港澳青年提供了難得的機會，讓大家親身走進軍營，深入了解國防教育和國家安全的重要性。

麥美娟表示，香港特區政府非常重視推動青年傳承和弘揚愛國精神，增強民族自豪感，並希望利用國家重點策略所帶來的機遇，助力年輕人追夢圓夢，讓他們更好融入國家發展大局。

她鼓勵港澳青年努力裝備自己，為祖國和港澳的建設作出貢獻。



●麥美娟與港澳青年交流。

## 搭國泰挨罵 內地客：大部分港人都很好



●金女士表示不會因個別事件影響對香港的印象。電視截圖

香港文匯報訊 一名內地女生早前乘搭國泰航空從香港飛往英國倫敦，在航班上因調椅問題遭到兩名香港乘客歧視和多番辱罵。國泰航空事後向女生致歉，並稱向兩位涉事乘客實行終身禁搭措施。事件中遭無禮對待的內地旅客金女士昨日接受媒體訪問時指，相信是個別案例，不希望事件影響兩地關係。她表示以後會繼續去香港，因為大部分香港人都很好。

### 指未來還是會到港遊玩

金女士表示，無論在飛機上還是網絡上，都有很多香港人幫助她、為她說話，讓她感到很溫暖。她強調，相信這是個別案例，是該兩位涉事乘客的人品有問題。

她說，不會因為個別事件影響對香港的印象，也不希望事件會影響到內地與香港的團結，自己未來還是會到香港遊玩。

對於國泰航空的事後處理方式，金女士希望國泰航空道歉，指此前出現過多次類似事件，而國泰道歉回應後又沒有改進。